中美「休戰」90天 訂單大爆發運費急漲

區企業搶出

中美前日在瑞士達成初步貿易協議,雙 方「休戰」90日,期間關稅回復至4月2日 「美國解放日」前的水平,在大灣區的許多 港資企業和內地企業紛紛加速出貨。由於航 運公司之前大幅削減了中美航線班輪運力, 昨日大量訂單需求爆發,致使許多出口企業 一艙難求,運價也隨之暴漲。目前40呎高櫃 從中國發往美國西部和東部的航線價格均上 漲 500 美元, 分別報 3,000 美元和 4,000 美 元。物流業資深人士預計,隨着需求的大增 和調整航線需要時間,未來航運價格仍呈持 續上漲的態勢。

數 十年來在東莞從事兒童玩具生產的港 企成興塑膠製品董事長胡力恆昨日受 訪時興奮地表示:「中美達成貿易協議是 很大的利好,大幅降低了公司出口產品關 税,美國業務佔到我們業務比例近四成, 之前因高關税只得停止出貨和觀望,我一 直在煎熬中度過了艱難的一個多月。現在 公司正在出貨,迎接很多急速的訂單!」 「我最擔心的是特朗普明天會忘記他今天 説的話。」他説。

企業盡快交付年終假期訂單

對於一些中國製造商來說,今次中美關 税戰「休戰」的時機非常關鍵。5月是美國 零售商傳統上為萬聖節、感恩節和聖誕節等 年終假期下訂單的時間。故此,出口企業及 買家都抓緊這90天的機會窗口,盡可能加 快生產,並把貨物運到美國。



示:「今日(13日)已有美國客戶開始下 單了,暫時單量不是很多,但貨期要求很 急,目前已有兩三個40呎高櫃玩具,貨值 80多萬元,正準備發貨,關稅將由客戶承 擔。」

經過一個多月暫停出貨,現在終於看 到了轉機,然而令胡力恆困擾的是,公司 正面臨海運貨艙位不足的問題,導致運送 困難,一個月後就迎來出貨高峰期,但是 現在艙位就緊張,一艙難求,並且面臨不 斷漲價的壓力。

遇上同樣問題還有江蘇洛克蘭經貿發展 有限公司執行總經理李煒,他説公司同事昨 日(13日)去訂艙,「根本搶不到艙位!」 該公司生產的拉桿行李箱,產品大量出口美 國,一年有4,000多個貨櫃發往美國,之前 因美國加徵高關稅,出口暫停了,現在中美 達成協議,客戶讓我們執行前期中斷的訂 成興塑膠製品執行總經理鄧洪政欣喜表 單,我們做好了利用90天內的機會,能夠

出多少是多少。|

高櫃由2500美元漲至4000美元

提供跨境電商物流海運服務的深圳市嘀 嗒嘀物流科技總經理張培培稱,前日中美達 成貿易協議後,大量出口企業井噴式發貨, 「瘋狂爭搶海運艙位,現在由中國發往美西 和美東航線價格全線大漲,一個40呎高櫃 分別由之前 2.500 美元漲到 3.000 美元和 3.500美元, 甚至已搶到4.000美元了。| 她說,4月以來,公司發往美國約有200多 條40呎高櫃,陸續到港的只有10多條,其 他到港先不遞交清關資料,待當地時間14 日凌晨再進港清關,那時剛好落實中美貿易 新關税政策。

貨代天翼通總裁李孔石則擔心,現在中 美貿易突然恢復正常,甚至報復式出貨,美 國海關的繳稅處理比較慢,屆時可能出現大 量貨物積壓情況,影響交貨時效。

90天,為貿易戰談判創造良 好氣氛,除了令投資者更憧憬 後市外,大行也紛紛看好中國 內地今年的經濟表現。摩根 大通分析師 團隊發表報告, 指關税削減的幅度大於預 期,估計只要下調後的新關 税税率在今年剩餘時間維持 不變,內地全年GDP增長率 將達到4.8%,該行此前預測 僅為4.1%。但摩通分析師補 充道,若內地經濟增長勢頭 如該行預期般,該行亦預計 內地不會在今年再出台更多 的財政刺激措施。

中美同意大幅降低關税

瑞銀亞洲經濟研究主管及 首席中國經濟學家汪濤亦認 為,中美下調關稅過後,今年 內地 GDP 增速或達到 3.7% 至 4%,瑞銀之前的預測為增長 3.4%。但汪濤指出,鑑於中 國可能仍要將部分美國訂單轉 為內銷,內地CPI通縮壓力可 能還會持續更長時間,但實際 通縮率可能較該行之前預測的 0.6%輕微。此外,人民幣兑 美元匯率或在7至7.5區間內 維持穩定波動,甚至人民幣匯 率可能較趨近偏強區間。基於 上述兩點,她估計人行年內或 再減息20至30個點子。

汪濤估算,2025年以來 美國對中國產品的加權平均關 税率(從價),提高了約 30%,此次關稅下調之前則為 提高了約96%。再加上此前 特朗普第一任期和上屆拜登政 府已經徵收的關稅,該行估算 美國對中國產品的總加權平均 關税税率約為43.5%。

抗戰勝利80周年活動標識發布

國務院新聞辦公室13日公開發布 中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭 勝利80周年紀念活動標識。標識可用 於各地區各部門紀念中國人民抗日戰爭 暨世界反法西斯戰爭勝利80周年活動 環境布置、群眾性主題宣傳教育活動及 相關外事活動用品製作。

據悉,標識由長城、橄欖枝、光 輝、數字「80」、時間「1945 -2025」構成。長城象徵全民族眾志成 城奮勇抗戰, 寓意以愛國主義為核心的 偉大民族精神是抗戰勝利的決定因素。 橄欖枝象徵中國人民經過艱苦卓絕的抗 戰,用勝利贏得和平,寓意中國人民同 各國人民團結起來,珍愛和平、維護和 平。光輝圍合而成的勝利之門,象徵中 國人民抗日戰爭和世界反法西斯戰爭的 勝利是正義戰勝邪惡、光明戰勝黑暗、 進步戰勝反動的偉大勝利,寓意在中國 共產黨的堅強領導下,中華民族實現偉 大復興的前景無比光明。

2025年是中國人民抗日戰爭暨世 界反法西斯戰爭勝利80周年。中國人



■抗日戰爭暨反法西斯戰爭勝利80周 年紀念活動標識。

民抗日戰爭以1931年「九一八事變」 為起點,到1945年日本宣布無條件投 降結束,中國人民經過14年不屈不撓 的浴血奮戰,打敗了窮兇極惡的日本軍 國主義侵略者。這是近代以來中國人民 反抗外敵入侵持續時間最長、規模最 大、犧牲最多的民族解放鬥爭,也是第 一次取得完全勝利的民族解放鬥爭。這 個偉大勝利,是中華民族從近代以來陷 入深重危機走向偉大復興的歷史轉折 點、也為世界反法西斯戰爭的勝利作出 了重大貢獻。

體重管理非常重要

認為身形富態乃是福相。然 而,肥胖實質是一種慢性且複 雜的疾病,極有可能對健康造成 損害。肥胖不僅會提高罹患第2型糖尿 病和心臟病的風險,還會影響骨骼健康 與生殖能力,甚至增加患上某些癌症的 可能。且不論疾病,肥胖亦會對生活質 素產生不良影響,例如睡眠質量與日常 活動能力。

金

恒

劉

仲

恒

放射科書

專議

生創

工、香港全球工

如今,世界許多地方物質條件得以 改善,肥胖問題卻接踵而至。據世界衛 生組織數據顯示,2022年全球每8人便 有1人患有肥胖症。自1990年起,全球 成年人肥胖率增長超過一倍,青少年肥 胖率更是激增三倍。在全球18歲及以上 成年人中,43%的人超重,16%的人甚 至已屬於肥胖症的類別,香港作為富裕 社會,肥胖問題同樣「揮之不去」。根 據衞生署2020至2022年度人口健康調 查報告,本港超重及肥胖的普遍率,由 2014至2015年的50%,攀升至2020至 2022年的54.6%,呈現惡化趨勢。

大家切不可抱有體形乃個人主權範 疇之事,毋庸他人置喙的想法。事實 上,肥胖問題攸關生死。2021年有370 萬人因體重指數(BMI)高於最佳水 平,死於心血管疾病、糖尿病、癌症、 神經系統疾病、慢性呼吸系統疾病以及 消化系統疾病。

由此可見,體重管理至關重要。患 上上述疾病,無疑是身心折磨,令人痛 苦不堪;於社會層面而言,更會給醫療 體系帶來巨大壓力。世界衞生組織亦提 醒,肥胖還會引發嚴重的經濟後果。若 不採取任何措施,預計到2030年,全球 因超重和肥胖造成的損失將達每年3兆 美元,到2060年這一數字更會超過18 兆美元,實屬驚人。

所以,從今日起,不妨檢視自身在 飲食、運動等方面的狀況,思考是否需 限制屏幕使用時間,反思是否過多攝入 含糖飲料及高能量食品。做好體重管 理,最終受益的是自己。